

# 创新主体梯次培育体系建设初显成效

## 郑东新区新增145家高新技术企业

### 有效高新技术企业已达581家

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 曾子琦 李博容)2月23日,记者从郑东新区科技人才局获悉,在科技部火炬高新技术产业开发中心2022年12月30日和2023年1月17日公布的第一批、第二批2022年度备案高新技术企业名单中,郑东新区新增高新技术企业145家,全市排名第三。

郑东新区科技人才局负责人介绍,高新技术企业

业的数量和质量是衡量一个地区科技创新活力的重要指标,本次新增的145家高新技术企业既有超聚变数字技术有限公司、中国电子科技集团公司第二十七研究所等与中原科技城主导产业集群密切相关的行业领军企业,也包括一些电子信息、生物医药等行业的初创企业。此次新增的高新技术产业标志着郑东新区创新主体梯次培育体系建设初显成效,将

有效激发郑东新区新一轮创新发展活力。

在2022年6月到10月申报期间,郑东新区科技人才局结合“万人助万企”活动开展论坛讲座、业务骨干培训,切实帮助企业通堵点、解难题,1000余家科技型企业、科研院所、新型研发机构通过线上线下的形式参加活动。截至2月23日,郑东新区有效高新技术企业已达581家,相较2020年增长2.12倍。

## 有事帮忙找“小荥” 邮寄跑腿都能办

### 荥阳市政务服务大厅有诉即办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 周瑞静)“你们帮我邮寄过来的契税完税证明已经收到了。现在办事真是省时省力,非常感谢你们的帮办代办服务。”“感谢你们帮我母亲取消了农信通短信业务,让你们费心了。”这是荥阳市政务服务大厅“有诉即办”办公室昨日接听到的群众感谢电话。

据了解,许女士需要打印一份契税完税证明,但由于个人工作时间和出行不便的原因,2月20日在“郑好办”荥阳厅“帮办代办”专区提交了帮忙邮寄契税完税证明的申请。荥阳市政务服务大厅“小荥”代办接到申请后,详细了解许女士的诉求,协调税务窗口打印好资料后,由免费邮寄窗口寄出。

程女士是汜水镇十里堡村一80多岁的独居老人。2月21日,儿子回家发现老人的手机上有一条农信通的短信,每月扣费3元。因为时间关系,老人的儿子没能去汜水镇移动营业厅办理取消业务,就在“郑好办”荥阳厅“帮办代办”专区提交了帮忙取消农信通业务的申请。接到申请后,“小荥”代办迅速协调通信(移动)窗口,当天下午就取消了农信通业务。

为持续优化营商环境,荥阳市政务服务大厅成立“小荥”“帮办代办”团队开展帮办代办服务。服务大厅线下在大厅显著位置设立“有诉即办”服务专区,线上在“郑好办”设置“有诉即办”“帮办代办”专区,为企业和群众提供了“保姆式”服务。

## 他们无偿献血为生命“加油”

### 惠济区52人献血19400毫升

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 王晓珂 文/图)2月23日上午,惠济区委宣传部、惠济区直机关工委、惠济区机关事务管理局和惠济区红十字会联合在区政府北市民服务中心门前开展2023年春季无偿献血暨造血干细胞血样采集活动,以实际行动奉献爱心,传递社会正能量。

早上不到9点,献血车前就排起了长长的队伍。一袋袋殷红的血液汇聚了志愿者们暖暖的爱。一参与无偿献血的党员干部表示:“春节前夕惠济区就举办了大型献血活动,那时



候由于身体刚刚‘阳康’,没能及时参加,这次一定不能错过。无偿献血是一次奉献爱心的过程,不仅对自己的身体有好处,还能挽救他人的生命,做这

样的事情非常有意义。”

本次活动共有86名干部群众参加了献血,成功献血52人,累计献血19400毫升,其中有12人加入中国造血干细胞资料库。

## 文明风尚 公益先行

### 文明郑州

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 王昊巍 文/图)公益广告是传播先进文化、引领文明风尚的重要载体。根据上级政府及须水街道办事处相关要求,付庄村积极行动,2月22日由村宣传部门牵头,组织志愿者认真落实公益广告的宣传及张贴工作。

针对街道办事处的要求,付庄村首先展开脏污、破损公益广告的清除工作,清理村委会门前两处、正岩集团小餐厅3处、科兴建工集团围挡3处共8处脏污、破损公益广告,并规范付庄村辖区内的公益广



志愿者在张贴公益广告

告,确保展示内容整齐有序、广告内容的周知性和质量。截至目前,付庄村更新贯彻落实党的二十大精神展板一处,更新未成

年人公益广告5处,更新节约用餐反对浪费公益广告5处,更新核心价值观公益广告3处,更新讲文明树新风等公益广告10处。

## 经开区税务为企业发展“加速”

### 仅一个企业就收到3.4亿元留抵退税款

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华)“公司自2017年9月投产以来,曾创下50个月累计产销量100万台、产值近700亿元的成绩。企业高速发展的背后,离不开税务部门精细周到的服务和强大的税惠助力。”近日,上海汽车集团股份有限公司乘用车郑州分公司党委书记、总经理丁波对前来走访的税务干部说。

上汽集团乘用车郑州分公司于2017年初落户郑州经济技术开发区,是上汽集团自主品牌国内四大生产基地中规模最大的生产基地,包括汽车项目、发动机项目、数据中心项目、零部件园区项目。“优质的营商环境是我们选择落户这里的一个重要因素。”丁波介绍说,在优质服务和高效审批的助力下,该公司整车一期工厂创下了当年签约、当年开工、当年量产的历史纪录,即便2021年在疫情及暴雨的双重影响下,公司仍保持稳定生产。

“近年来,税务部门持续开展‘便民办税春风行动’,每次新政策出台都主动上门宣传,精准推送适用政策,一对一辅导系统操作。还通过电话、微信、远程视频等方式及时解决涉税难题,让我们可以全力投入生产经营,心无旁骛谋发展。”丁波表示。

项目建设,资金为王。近年来,经开区一系列税费优惠政策的落地落实为企业持续创新发展带来了源头活水。丁波对此感触颇深:“去年,公司投入了大量资金抢购芯片,现金流较为紧张,大规模增值税留抵退税政策实施后,我们收到共计3.4亿元的留抵退税款,大大缓解了资金压力,也让我们对今后发展更有信心底气。”

在强有力的税惠政策支持下,该公司致力于加快推进技术改造和研发创新,提高产品市场竞争力,努力打造全球领先的汽车整车制造工厂。